

Ruská armáda se usadila na americké základně v Nigeru

 infokurýr.cz/n/2024/05/03/ruska-armada-se-usadila-na-americke-zakladne-v-nigeru

kurýr

3. května 2024

Ruský vojenský personál se usadil na území letecké základny 101 v Nigeru, kde jsou umístěny americké jednotky, uvedly agentury Reuters a CNN s odvoláním na zdroje z Pentagonu.

Podle nich Rusové používají samostatný hangár na letecké základně. Základna však „nemá tak velké území“, poznamenal jeden ze zdrojů televizního kanálu. Zdroj agentury Reuters označil situaci za „nepříliš dobrou, ale krátkodobě zvládnutelnou“. Jak agentura zjistila, Spojené státy daly nigerským úřadům jasně najevo, že američtí zaměstnanci nemohou být na základně s ruskou armádou.

Ruské a americké jednotky se ocitly v těsné blízkosti uprostřed napětí mezi Moskvou a Washingtonem kvůli konfliktu na Ukrajině, uvádí publikace.

V Nigeru je umístěno asi 1 tisíc amerických vojáků, kteří se zabývali protiteroristickými aktivitami a spolu s místními zaměstnanci hlídkovali na území země. Minulý rok došlo v zemi k vojenskému převratu, který Washington označil za nezákonný. V březnu požadovala nigerijská vláda stažení amerického kontingentu po sérii pokusů o vyřešení problému, Washington s tím během několika měsíců souhlasil.

Americká letecká základna 101 byla postavena před šesti lety za 110 milionů dolarů, poznamenaly Washington Post a New York Times.

Zdroje Bloombergu začátkem roku hovořily o plánech na nasazení ruského „Afrika Korps“ v Nigeru, který má nahradit mise Wagner PMC na kontinentu. Bylo plánováno, že tato jednotka bude

vytvořena včetně bývalých Wagneritů a nově příchozích a poté bude odeslána do dalších čtyř zemí: Libye, Středoafričké republiky, Mali a Burkiny Faso.

V dubnu média informovala o příjezdu ruských specialistů do Nigeru. Afrika Korps zde bude v současné době navazovat vztahy, stejně jako společné formování a výcvik nigerské armády. Přivezli jsme s sebou vzdělávací a materiální zdroje pro školení různých specialistů,“ řekl médiím jeden z příchozích.

Hlavním důvodem spojení mezi orgány Ruska a Nigeru je ochrana místního režimu Moskvou, řekl listu Financial Times **Ibrahim Yahaya**, senior analytik Mezinárodní krizové skupiny pro Sahel .

„Jediné, čeho se bojí, je útok ze vzduchu. Země, která jim poskytne protivzdušnou obranu – to je role Ruska. – vysvětlil odborník.

„Skutečnou výhodou, kterou Rusové mají oproti Spojeným státům, je, že mají zbraně a prodávají je, včetně ručních zbraní a vrtulníků. V Africe je mnoho bezpečnostních problémů a Afričané potřebují zbraně.“ — přiznal jeden z amerických úředníků v rozhovoru pro Politico.

Příchod ruského personálu není sám o sobě známkou úplného rozchodu mezi Nigerem a Spojenými státy, krátkodobá přítomnost vojenských instruktorů je běžnou součástí prodeje zbraní, uvedl zdroj Washington Post mezi americkými představiteli.

„Řekli, že nechtějí přítomnost ruských jednotek, ale chtějí instruktory,“ řekl a poznamenal, že existuje omezení „jakého vztahu můžete mít se Spojenými státy, v závislosti na tom, jaký druh vztahu se rozhodnete mít s Ruskem“.

Je evidentně zřejmé, že Američanů již mají všude plné zuby a ve světě je podporují již jen jejich vazalské země z tzv. kolektivního západu.

Continue Reading

Previous Izrael útočil na cíl mimo Damašek